

永远跟党走

“山河披锦绣，盛世谱华章。喜迎二十大，奋进新时代”。金秋十月，在这举国同庆的日子里，我和爸爸来到钟楼广场，只见南大街彩旗招展，广场上几位爷爷奶奶跟着音乐舞龙灯、扭秧歌，不禁回想起1949年的今天，毛主席在天安门城楼上升起了第一面五星红旗。

1921年，在中华民族生死存亡的紧要关头，嘉兴南湖红船上放光芒，中国共产党历经磨难，推翻了压在老百姓头上的“三座大山”，让人民站起来；经历思想变革斗争，挣脱一穷二白的枷锁，十一届三中全会带领人民富起来，创造了经济发展和社会稳定的两大奇迹。

爸爸说：“我们党向历史学习，向现实求答案，向群众求方法，无私奉献、争当先锋，积极开拓、勇于创新，改变了中国历史乃至影响了世界历史。我们生在红旗下，长在春风里，不经战乱、不缺衣食，是快乐幸福的一代人。”

2022年迎来了党的二十大的胜利召开，妈妈说这吹响了前进的号角，犹如一支多彩的画笔绘就了未来的美丽画卷。“少年强则中国强，少年智则中国智”，我们一定要珍惜现在来之不易的美好学习生活环境，志存高远、只争朝夕，长大后把祖国建设得更加富强和美好。党啊，亲爱的妈妈，我们永远爱您！

郭里园小学三(7)班 陈骏同
指导老师 吕艳荣

泡泡飞天记

听说，吹出来的泡泡可以飞到外太空，真是太神奇了！虽然我暂时去不了外太空，但是，我可以请泡泡替我去一趟。

在小区楼下，我拿出小黄鸭泡泡机，打开机关，轻轻一吹，哇！一个个五彩斑斓的泡泡争先恐后地跑出来，像一个个小气球，先向下一沉，然后调头就向上飞去。我心想，泡泡们，好好飞啊，争取飞到外太空。

可是，有的泡泡很调皮，歪歪扭扭地爬到了树上，被树枝“噗——”扎破了，和树叶粘在了一起，给树叶穿上了彩色马甲。树叶儿因此开心地微微跳起了舞。有的泡泡很勇敢，随风向上冲，不小心冲向了房屋的墙壁，“啪——”，在大理石上碎成了一串小水泡，给大理石装上了透明的小贝壳。大理石虽然不能动，但它还是用无法察觉的方式表达了对泡泡的欢迎。有的泡泡很幸运，晃晃悠悠，乘风而上，离地面越来越远，看起来也越来越小，直到看不见……我的心，也跟着它们奔向了太空……

紫琅第一小学三(5)班 王许爱
指导老师 朱沐云 季雅涵

小小的他

他在我的眼中是不太起眼的，不仅是因为个子矮，身体瘦小，还因为他比较皮。但是有一件事，却让我对他多了一份不一样的印象。

记得那天天气又闷又热，上完体育课，同学们一个个急着回教室。我也不例外。也许是因为跑得太急，我脚下一个不稳，“扑通”一声摔倒了，膝盖重重地磕在了台阶上，立马传来钻心的疼。我低头一看，膝盖处已经变得青紫。我试着自己站起来，一连几次都因为太疼而失败了。

看来自己站起来是不太可能了，我抬头寻求帮助，可同学们却仿佛没看见一样。就在我快要崩溃之际，“你没事吧？能自己起来吗？”一道关切的声音传来。我抬头一看，是他——王佳炜。

人群中，他显得格外娇小，热汗连连的脸上，一双大大的眼睛正盯着我，满脸关心。我勉强挤出一个尴尬的笑，说：“太疼了，站不起来……”我话还没说完，他迅速蹲下身，轻轻揉了揉我的小

腿，二话不说就把手搭在了我的肩膀上。我曲起来的腿一点点伸直。

我明显感觉到他非常吃力，眼角余光瞥向他。他的脸因为用力涨得通红，豆大的汗珠从额头滑到脸颊，再从脸颊顺着脖子流进衣服里。他就像一根小小的拐杖，支撑着我健壮的身子，一阶，两阶，三阶……每走一步，我都觉得他小小的身子随时可能被我压垮。要知道，我可比他高了整整一头呢，体型也健壮得多。

“慢点，不要走太快。”一路上，他不厌其烦地提醒我。回到教室，在我充满感激的道谢声中，他只留下一句：“应该的，同学之间就要互相帮助，下次小心点儿。”就蹦跳着离开了。

看着他小小的身影逐渐模糊，我的心久久不能平静。他究竟是一个怎样的人呢？我忽然觉得有一粒小小的种子在我心里生根、发芽……

郭里园小学四(6)班 应佳峻
指导老师 吉华

“小仙女”骑马

一个夏日午后，我和爸爸妈妈顶着烈日来到了期待已久的奇妙农场。

奇妙农场很大，里面玩的很多，但是最吸引我的要属骑马场了。在这之前，我骑过两次马，分别是在“南京巴布洛”姑父带我骑的，“南通野生动物园”爸爸带我一起骑的。但这一次可不一样了，这一次是我独自一人骑的哦。刚开始是工作人员牵着马让它慢慢走的，可快到终点的时候，小白马竟然跑起来了，工作人员也松开了牵马的绳，我真的是又惊又喜，那感觉真的像在坐过山车一样，刺激极了。

说到这里，你们猜到“小仙女”是谁了吗？没错，就是我。因为太阳太晒了，所以妈妈给我戴了仙女的面纱，再加上我穿了一身雪白的连衣裙，当小白马跑起来的时候，让我整个人都感觉飘飘欲仙，真的像极了天空中自由自在、婀娜多姿的小仙女。

我真的太喜欢骑马了，希望下次还能有这样好玩的机会。

郭里园小学二(7)班 朱语萱
指导老师 吴琪

疫情下的我们

2022年的最后一个月，我们又开始在家上网课了，事情还要从十几天前说起。

那天放学回家，妈妈紧张地告诉我，她的一个同事“阳”了，我心里一慌，心想这下可完了。可是到了第二天感觉身边没有什么异样，我又把这件事忘在脑后了。谁知道，两天的时间，陆陆续续有好多人“阳”了。我们又戴上口罩，药店被一扫而空，整个城市好像忽然行色匆匆，就连学校里也传来紧张的气氛，我们除了吃饭喝水，其余时间都戴着口罩。

上周日的中午，老师通知下个星期开始在家网课学习，似乎早就在预料之中，消息传来的时候大家都平淡面对。上网课时我听到很多同学说自己的家人“阳”了，一天前妈妈还说我们一家都没事，一定要加油冲进决赛圈，做最后被传染的。谁知世事难料，一夜之间，奶奶变成了家中的第一只“羊”，我们让奶奶单独隔离在一间屋子里，我第一次感受到“阳”离我这么近。但我并不害怕，爸爸说，我们现在经历的一切，都是为了2023年的春天能百花绽放，我们能挥手与病毒说再见。

我们一定要做自己健康的第一责任人，做好防护、锻炼身体，提高抵抗力，等待“拨开云雾见青天、守得云开见月明”的那一天到来。

郭里园小学五(1)班 狄文静

桂花落

秋天的校园里，香气扑鼻，源自那些桂花树，矮矮的枝、疏疏的叶，看上去笨笨的，远没有松树的挺直、樱花的浪漫、榕树的茂密、腊梅的高雅。

又是一年桂花飘香的秋天，桂花如同星星般缀满树枝。这一年，老师别出心裁，准备了两卷桌布，而后宣布“摇桂花”PK赛。全班沸腾起来，在桂花香中摇桂花，多么有意境啊！

我们走到楼下，分成男生、女生两队，每队六人出列，托着桌布，在两棵桂花茂密的树下，布下了“天罗地网”，只等一声“开摇”。

“开始！”几个力气大的男生抓住一根桂树枝，用力地摇着，那桂花如急骤的雨点洒落下来，可惜托桌布的男生把桌布托得一边高一边低。桂花刚落到桌布上，就顺势滚到一边，逃走了。男生们摇了一会儿，摇了个两手空空。反而是女生那边，桂花都像听话的孩子，兜进了桌布，收获满满。

等我们意识到错误，调整了托举的姿势，桂花总算心甘情愿地进了我们的桌布里。一个问题刚解决，另一个问题又来了。桌布上才有了一些桂花，桂花树底下一层枝上的桂花已经被我们霍霍光了，只有高处还有一些。怎么办？我干脆蹲下，蓄力一跳，凭借我的身高和力量优势，高处的一根树枝便被拽到跟前。我使劲地摇，那些金黄色的小花带着清甜的香气洒落下来……

不一会儿，桌布里的桂花渐渐多起来了，大家都很开心，一个个脸上像开了花儿似的。但所谓乐极生悲，不知道是哪个调皮鬼手往上托了点，一大堆桂花向地上洒去。等我们反应过来的时候，桌布上的桂花已经寥寥无几了。再看女生那边，收集了沉沉的一袋，这次，我们是完败了！

枝繁叶茂的桂树啊，花儿年开年落，来了去，去了又来。想着想着，不觉有点伤感。如今我都是六年级的学生了，桂花树一直在那里陪伴着我们，而树上的桂花如同我们一批又一批的小学生，虽然来过又必然离去，但最重要的是我们都跟桂花一样，留下了回味，留下了欢声笑语……

天元小学六(3)班 沈宇宸
指导老师 葛丽莉

处处是课堂

上周，我参加了江海小记者的“寻秋迹 识秋果”的活动。

南通博物苑的居卫东老师带着我们在博物苑里四处观察。只见他从地上捡起一个东西，它长着两个棕色翅膀，如同一个可爱的小精灵，藏在草丛中。“这是灌木的果子。”居老师说着，把一大把灌木果扔向空中，“哗啦啦”只见果子们竟飞了起来，翅膀使它们在空中盘旋了好几圈才掉下来。“哇，好神奇啊。”同学们纷纷跑到灌木丛中寻找，捡到果子的边兴奋地大叫“快看我”，边往空中扔。小果子如同灵巧的枯叶蝶飞上了天，随着轻风旋转飞舞，特别有趣。

告别了小果子，我们继续往前。走着走着，来到了银杏树下，只见几个橙色的弹珠大小、裹着白霜的果子长在枝头。“同学们猜一猜这是什么果子？”“银杏果！”我们异口同声。“没错，这就是银杏果。”居老师戴起手套，小心翼翼摘下一颗，“不过同学们，我们要注意了：银杏果不能徒手剥哦。它果皮内有大量的银杏酸，还具有很强致敏性物质，徒手剥可能会使皮肤出现发红、肿胀以及瘙痒等过敏反应，同时还有可能造成皮疹、皮肤脱皮等，严重时会造成皮肤糜烂。”一听这话，胆小的几人忙把手插进口袋里。

这时候我闻到了一股香气，抬头一看，几个黄色的，似丑橘又如同发胖的柠檬般的果子缀满枝头。同学们争着喊起来：“丑橘！”“柠檬！柠檬！”老师连忙解释说：“这既不是丑橘也不是柠檬，这是香橼。每到层林尽染红的时候，香橼也就成熟了。”仰头望去，累累悬挂的果子大如香橼，色泽金黄明净，分外赏心悦目。当你经过树下时，还没来得及呼吸一口气，鼻尖瞬间就被香气笼罩。

跟随着老师，我们穿过树丛，走过草地，眼睛里嵌入一个多彩的世界。课堂不只是学校里的课程，更是藏在生活中。生活处处是课堂，让我们细细观察这世界的繁华多彩，细细品味那无处不在的美吧！

天元小学六(3)班 蔡语晨
指导老师 葛丽莉